
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Planungs- und Umweltausschusses vom 

20.08.2019 

 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 20.08.2019 

Sitzungsanfang: 17:00 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses II, Schlossstraße 11, 06406 Bernburg 

(Saale), Zimmer 103/104  

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Hagen Neugebauer  

Mitglieder 

Herr Manfred Bartel  

Herr Uwe Cisewski  

Herr Dr. Jens Kramersmeyer  

Herr Erich Buhmann in Vertretung für Frau Kerstin Magdowski 

Herr Dirk Große  

Herr Thomas Müller  

Herr Carsten Marx  

Herr Klaus-Gunther Seyffert  

sachkundige Einwohner 

Herr Karl-Heinz Groth  

Herr Martin Seyffert  

Herr Stefan Werner  

Herr Gerd Kammholz  

Herr Dr. Stefan Mutz  

Frau Elke Rehmann  

Herr Ringo Ulrich  

Herr Heiko Brandt  

von der Verwaltung 

Herr Henry Schütze 

Herr Holger Dittrich 

Herr Markus Senze 

Frau Steffi Wendland 

 

Protokollführer 

Frau Gabriela Peter  

  

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Frau Kerstin Magdowski  

 

Gäste 

Herr Detlef Mannich 

 

Presse 

Herr Adam 

 

 



Öffentlicher Teil 

 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der Planungs- und Umweltausschuss war mit 9 Mit-

gliedern und 8 sachkundigen Einwohnern beschlussfähig. 

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 18.06.2019 

 

Das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 18.06.2019 des Planungs- und Umweltausschus-

ses wurde mit 7 Ja-Stimmen und 2-Enthaltungen genehmigt. 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

   

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 

 

Zur Tagesordnung 

 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

 

Es waren keine Einwohner anwesend. 

 

 2. Bestimmung des Stellvertreters des Vorsitzenden des Planungs- und Umweltaus-

schusses der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0043/19 

 

Ergebnis: 

Der Planungs- und Umweltausschuss hat Herrn Dr. Jens Kramersmeyer  

mit 6 Stimmen zum Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden bestimmt. 

 

Ausschussmitglieder: 6-Ja-Stimmen 3-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

 

Herr Dr. Kramersmeyer nimmt das Amt als Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden an.  

 

 3. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 55 "Südlich Martinsplatz" – Abwägung der 

Anregungen zum 2. Entwurf 

Beschlussvorlage 0034/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 8 beigefüg-

ten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht haben, vom 

Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 



Sachkundige Einwohner: 8-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

Ausschussmitglieder: 9-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

 

 4. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 55 "Südlich Martinsplatz" – Satzungsbe-

schluss 

Beschlussvorlage 0035/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die 1. Änderung des Bebauungsplanes 

Nr. 55 „Südlich Martinsplatz“ gemäß nachfolgender Beschlussformulierung als Satzung und 

billigt die dazugehörige Begründung. 

 

Sachkundige Einwohner: 8-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

Ausschussmitglieder: 9-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

    

 

 5. Bebauungsplan Nr. 94 "Einzelhandelsstandort 'Holzhof' an der Gröbziger Straße" 

– Abwägung der Anregungen zum 2. Entwurf 

Beschlussvorlage 0036/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 5 beigefüg-

ten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht haben, vom 

Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

Sachkundige Einwohner: 8-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

Ausschussmitglieder: 9-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

     

 6. Bebauungsplan Nr. 94 "Einzelhandelsstandort 'Holzhof' an der Gröbziger Straße" 

– Satzungsbeschluss 

Beschlussvorlage 0037/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt den Bebauungsplan Nr. 94 „Einzel-

handelsstandort ‚Holzhof‘ an der Gröbziger Straße“ gemäß nachfolgender Beschluss-

formulierung als Satzung und billigt die dazugehörige Begründung. 

 

Sachkundige Einwohner: 8-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

Ausschussmitglieder: 9-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

      

 

 

 

 

 



 7. Höchstspannungsleitung Wolmirstedt - Isar (Vorhaben 5), Abschnitt A (Wol-

mirstedt - Raum Naumburg/Eisenberg) 

Bundesfachplanung: Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung gem. § 9 Netzaus-

baubeschleunigungsgesetz 

Beschlussvorlage 0040/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, die beigefügte Stellungnahme zur Bundes-

fachplanung Höchstspannungsleitung Wolmirstedt – Isar (Vorhaben 5), Abschnitt A (Wol-

mirstedt – Raum Naumburg/Eisenberg) zu befürworten. 

 

 

Sachkundige Einwohner: 8-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

Ausschussmitglieder: 9-Ja-Stimmen 0-Nein-Stimmen 0-Stimmenthaltungen 

       

 8. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

 

Herr Prof. Buhmann sprach den Artikel in der MZ vom 17.08.2019 von Herrn Klaus Voigt 

an. Er fragte, ob ein Vertreter der Unteren Naturschutzbehörde des Salzlandkreises in eine der 

nächsten Planungs- und Umweltausschusssitzungen eingeladen werden kann, der die Luftver-

schmutzung in Bernburg erläutert. 

 

Herr Dittrich antwortete darauf, dass dies die Untere Immissionsschutzbehörde des Salzland-

kreises bearbeitet. Er wird dort nachfragen, ob diese im Planungs- und Umweltausschuss den 

Stand vorstellen können oder eine schriftliche Stellungnahme abgeben. 

(Antwort vom Salzlandkreis siehe Anlage) 

 

Herr Gunther Seyffert sprach an, dass Herr Berger aus der Mittelstraße sich von Solvay durch 

einen Pfeifton belästigt fühlt. 

 

 

 

 

Hagen Neugebauer    Gabriela Peter 

Vorsitzender des Planungs-     Protokollführer 

und Umweltausschusses 
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